

藤材資源因保育未周，過度伐採而致日益減少的情形，非僅台灣一地如此，以「產藤王國」聞名世界的印尼，最近也已發出了警報。

今後為確保藤材的供應無缺，當務之急，應即早日設法施行人工繁殖栽培，選育優良品種，合理經營採收，並制訂保育辦法。以達到增加產量、改進品質與保續作業的要求。（取材自二六期今日經濟·原作者路統信）

植物也有性格

大家知道人有不同的性格，可是你知道植物也有不同的「性格」嗎！

比如說蘋果和桃種在一起，都長得很好，可是如果把番茄和黃瓜在同一個溫室栽培，那麼它們都會顯得沒精打采。

不但是植物，就是植物的種子，也有這樣的情況，最嚴重的是馬鈴薯和甘薯。櫻桃所以能和蘋果互相發生有益的影響，是它們都能產生一種揮發性的氣體，而兩種氣體又彼此能夠吸收；番茄和黃瓜，產生的揮發性氣體則彼此相排斥。

馬鈴薯和甘薯，却又是另一回事了，它們並不產生什麼揮發性的氣體，只是一個喜冷，另一個愛熱。

原來馬鈴薯的貯藏，最適宜二十一四°C的溫度，要是熱了，

它就會發青出芽，馬鈴薯出了芽

，產生一種毒素，叫做龍葵素，對人畜有害，所以出了芽的馬鈴薯就不能吃了；可是甘薯的貯藏

，却最喜歡一五°C上下環境，要是冷到九°C以下，它就會發生僵化，不久就腐爛。

不過馬鈴薯和甘薯不能混合貯藏，只是在自然條件下的情形，現代科學已經有可能改變馬鈴薯的「性格」，例如用丙種射線處理過的馬鈴薯，即使在二〇°C的環境裏放一年，也不會發青出芽，這樣的馬鈴薯就完全可以與甘薯混合貯藏，而相安無事了。（沈月桂取材自六十七年一月十九日更生日報）

菜汁可治香港腳

六種蔬菜的液汁，對香港腳的奇癢有抑制的藥效。南化鄉北寮國小兒童在台南縣新化區第十一屆科學展覽會上，提出他們獨到研究的成果。

十二位科學研究會員在北京國小謝瑞生、廖國雄二位老師的長期指導實驗下發現：蔬菜的株體包括根莖葉的液汁塗抹在香港腳的患部，有止癢的奇妙藥效。這六種蔬菜的止癢時效，經張建華等十二位小朋友的不斷實驗，分別為：番茄六十分、黑紫菜四十分、蒜四十分、葱三十分、韭菜二十分、菠菜十分。（沈月桂取材自六十七年二月十八日中國時報）

台灣天氣適合人體

根據瑞士最近新氣象理論，台灣具有典型的海島氣候，空氣流動很大，空氣中的污染不易停留，比較適于人體的健康。

瑞典氣象學與水文學會說，如果住在一個天氣很壞的區域，好像一個島那樣，就不要再抱怨該地的衛生太差。因為空氣的流動很大，反而適合於人體的健康。

又說：最近一次研究顯示，凡是氣壓低與有很多風的地方，所能排除空氣中的污染物，要比天氣較為穩定的地處快些。（江摘自六十七年一月二十五日國語日報中央社斯獨哥爾摩專電）



FERTI-FOLIAGE 肥綠健

以製造技術領先肥料界，
以效果取信農民的肥綠健

- 高濃度即溶肥料N.P.K.總成份63%以上。
- 2.1公斤加水600~800公斤使用，噴葉灌根，效果神速。
- 比一般肥料更快速更有效，省工、省本、安全絕不肥傷。
- 開花前、育果期，肥綠健是唯一能快速供給養份的肥料。
- 尤其山坡地之小果樹灌用，省工最有效，每月一次。
- 瓜類、蔬菜、豆類、茶樹、果樹、花卉均適用。

製造廠：美國Lobel Chemical Corp.公司

90HR - 325鎂綠健

暢銷全球農業用最新型
葉面供給的鎂綠健。

- 供果樹葉面噴灑用高單位純鎂，最經濟、最有效。
- 茶園、果園、園藝用鎂綠健持效三個月以上。
- 鎂為葉綠素組織之主要元素，能壯葉、防止落花、落果。
現在開始果樹、茶樹、葡萄、瓜類噴用鎂綠健90HR-325。

製造廠：美國Basic Chemical's公司



台灣總經銷：真農實業股份有限公司

台北市中山北路一段82號7樓 電話：5618882

保證美國原裝進口 (誠徵：縣市經銷商)

台北信箱3553號